Уважаемые депутаты!

Уважаемые коллеги и приглашенные!
В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом сельского поселения Максимовский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан представляю вашему вниманию отчет об итогах работы Совета сельского поселения Максимовский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан и Администрации сельского поселения Максимовский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан за 2021 год.
I. Деятельность Совета
1. В 2021 году Совет сельского поселения Максимовский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан в соответствии с полномочиями, определенными федеральным и республиканским законодательством, в тесном взаимодействии с Советом муниципального района, Администрацией района, её службами, районной прокуратурой, предприятиями и организациями, расположенными на территории сельского поселения, провел работу по созданию необходимой нормативной правовой базы для эффективной деятельности сельского поселения, его дальнейшего социально-экономического развития, успешного решения вопросов обустройства населенных пунктов, социальной защищенности жителей. 
2. Основными направлениями деятельности депутатов Совета остаются:
1. Осуществление нормотворческой деятельности, анализ проектов нормативно-правовых актов, подготовка замечаний и предложений по проектам, выносимым на рассмотрение Совета; 
2. Участие в работе заседаний и постоянных комиссий Совета.  
3. Взаимодействие с администрацией сельского поселения, муниципальными учреждениями, организациями, службами, предприятиями сельского поселения.
4. Осуществление приема избирателей и непосредственная работа в депутатских округах. 
5. Контроль за исполнением принятых решений Совета. 

3. Заседания Совета
В 2021 году проведено 6 заседаний Совета, на которых рассмотрено 47 вопросов. Из них вопросы: 
- сферы бюджетной политики – 7;   
- налогов, собственности - 3;
- благоустройства -1;
- социальной сферы – 6;
-  земельных отношений – 5;
- противодействия коррупции - 2;
- другие вопросы – 23.
Заседания Совета проводились в открытой форме с учетом требований соблюдения мер безопасности в условиях распространения коронавирусной инфекции, работа Совета освещалась на официальном сайте сельского поселения, на информационных стендах и в социальной сети «В контакте». 
4. Постоянные комиссии
Работа депутатов охватывает и их участие в деятельности постоянных комиссий, от эффективности работы которых в немалой степени зависит результативность реализации принятых Советом решений.
Действуют 3 постоянные комиссии:
1)Комиссия по бюджету, налогам, вопросам муниципальной собственности;
2) Комиссия по развитию предпринимательства, земельным вопросам, благоустройству и экологии;
3) Комиссия по социально-гуманитарным вопросам.
Их работа осуществляется на основе планов по своим направлениям деятельности.
За 2021 год было проведено 16 заседаний постоянных комиссий. Все заседания комиссий проходят в соответствии с Уставом, Регламентом и Положением о постоянных комиссиях Совета.

5. Работа депутатов в избирательных округах
Депутаты сельского поселения Максимовский сельсовет работали в тесном контакте с общественностью нашего сельского поселения: с женсоветом, СПЦ, первичной ветеранской организацией Совет ветеранов.
С марта по май 2021 совместно с депутатами сельского поселения были проведены собрания граждан, где обсуждались повседневные вопросы граждан, а именно:
-выпас скота;
-благоустройство населенных пунктов и вывоз мусора;
-пожарная безопасность в населенных пунктах
-борьба с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции и многие другие вопросы.
Прозрачность и открытость депутатской деятельности - залог эффективной реализации принятых решений. 
Депутаты осуществляют:
- прием избирателей, отчитываются перед избирателями;
- рассматривают обращения (письменные, устные) избирателей;
- участвуют в проводимых на территории сельского поселения мероприятиях, собраниях.

6. Публичные слушания
Проекты муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, касающихся жителей сельского поселения, обсуждались на публичных слушаниях. За истекший год проведено 6 публичных слушаний.
В ходе слушаний приняты предложения населения, которые были учтены при принятии окончательных решений по вынесенным на публичные слушания вопросам.

II. Деятельность Администрации 
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения; освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В 2021 году перед Администрацией сельского поселения стояло несколько ключевых задач, которые требовали максимального внимания: это сохранение позитивной динамики в развитии реального сектора экономики, от чего зависит наполняемость бюджета, повышение качества и доступности муниципальных услуг, рациональное использование бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, перспективы социального, демографического и экономического развития нашего сельского поселения, это безусловное и четкое выполнение всех социальных обязательств и их индексация. Во главе угла нашей деятельности – повышение уровня и качества жизни сельчан. Это масштабная задача, которую мы решаем шаг за шагом. Еще несколько лет назад с трудом верилось в возможность реализации большинства осуществленных на сегодня проектов и программ. Это стало реальным благодаря формированию конструктивных взаимоотношений всех заинтересованных структур государства и общества. Мы придерживаемся принципов открытости, доступности, соблюдения законности в своей работе, максимального внимания к замечаниям и предложениям наших граждан.
Население
Хочу сказать о демографической ситуации, которая характеризуется сокращением численности населения. В состав сельского поселения Максимовский сельсовет входит 7 населённых пунктов: деревня Алга, деревня Бугуруслановка, деревня Латыповка, деревня Максимовка, деревня Саратовка, деревня Петровка, деревня Яблуновка. По состоянию на 1 января 2021 года численность постоянного населения сельского поселения Максимовский сельсовет составляет 931 человек, из них: граждан моложе трудоспособного возраста – 216 человек, трудоспособного возраста – 509 человек, старше трудоспособного возраста – 206 человек. 
Число родившихся за январь-декабрь 2021 года составляет 10 человек. Число умерших составило 24 человек Естественная убыль населения за 2021 год составила (-14)человек. 
В течение 2021 года на территорию сельского поселения прибыло 5 человек, выбыло 28 человек. Сальдо миграции населения отрицательное, составило (-23) человек.Сокращение численности населения вызвано увеличением оттока населения в другие города и населённые пункты виду отсутствия работы и в связи с тем, что необходимо оплачивать мусор.
На территории сельского поселения функционируют 2 школы- МОБУ СОШ д.Максимовка и МОБУ НШ-детский сад д.Бугуруслановка, 3 фельдшерско-акушерских пункта и 1 сельский дом культуры в д.Максимовка, почтовое отделение д.Максимовка, библиотека, жители обеспечены торговым обслуживанием. На территории поселения функционируют 5 объектов розничной торговли.
Население трудится на предприятиях и в организациях, расположенных на территории Максимовского сельсовета
Занятость населения 
Трудоспособное население -524
ООО СП Максимовка -95 человек
Школы                  -31 из них учителей -19
Детский Сад        -7
Почта                   -3
СДК                     - 3
Библиотека         - 1
ФАП                     -6 из них мед. персонал-3
Магазины 4 магазинов; продавцов -5
Администрация - 3
ИП/КФХ-12
Итого:163 человек работающих на территории сельского поселения
Основной целью деятельности администрации поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимались все необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также организаций, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

Обращения граждан
Для любого правового демократического государства важными элементами в гражданском обществе являются открытое обращение граждан в органы власти, а также способность населения влиять на принимаемые управленческие решения. 
Работа с обращениями граждан в Администрации сельского поселения ведется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан от 12.06.2006 № 391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан».
За 2021 год в Администрацию поступило 27 письменных обращений граждан, из них коллективных -3, повторных -0, поступивших через вышестоящие органы -3 (обращение директора ООО СП Максимовка о проведении общего собрания пайщиков ). 
Из всех поступивших письменных обращений 97 % носят заявительный характер, 2 % – жалобы, 1% – предложения.
Наиболее актуальными вопросами в обращениях, поступивших от жителей сельского поселения, являются захоронение умерших родственников и присвоение почтовых адресов.
Особое внимание в работе с обращениями граждан уделялось соблюдению сроков рассмотрения письменных обращений граждан, поступивших в администрацию сельского поселения. Нарушений по рассмотрению письменных обращений граждан нет.
По большей части даны соответствующие разъяснения и приняты положительные решения. Результаты рассмотрения контрольных письменных обращений следующие: 23 – поддержано, 0-отказано, 4-разъяснено.
В соответствии с действующим законодательством об обращениях граждан должностными лицами Администрации сельского поселения проводился личный прием граждан. За 2021 год главой сельского поселения на личном приеме было принято 8 граждан. 

Работа с документами
За отчетный период было принято 31 постановление, 51 распоряжение по основной деятельности, 30 распоряжений по личному составу.
В 2021 году составлены описи дел постоянного и временного хранения, подготовлено и передано на муниципальное хранение 7 единиц управленческой документации. По состоянию на 01.12.2021 года на постоянном хранении в МКУ «Архив муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан» на хранении находится 264 единица. 
Служащими администрации сельского поселения Максимовский сельсовет осуществлялась входящей и исходящей корреспонденции: зарегистрировано 186 входящих писем, исходящих 155 писем. Выдано зарегистрированных справок 696. 

Нотариальные действия 
Основами законодательства Российской Федерации о нотариате на глав сельских поселений и специально уполномоченное должностное лицо сельского поселения возложена обязанность по совершению нотариальных действий.
За отчетный период было совершено 8 нотариальных действия (меньше на 14 действий по сравнению с 2020 годом), из них:
- удостоверено доверенностей - 7;
- свидетельствование верности копий документов и выписок из них-0;
- свидетельствование подлинности подписи на документах-1.
Всего взыскано  государственной пошлины - 1500 рублей;
В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2013 года №379-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» направлялись сведения об удостоверении или отмене завещания, или доверенности в течении пяти рабочих дней со дня удостоверения завещания или доверенности в нотариальную палату в электронном виде.
В целях защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц, разъясняются правовые последствия совершаемых нотариальных действий. 

Работа по противодействию коррупции
Ежегодно распоряжением Администрации сельского поселения утверждается План мероприятий по противодействию коррупции в Администрации сельского поселения Максимовский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан.
В целях противодействия коррупции Администрацией сельского поселения проводятся следующие мероприятия:
1) антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Администрации и Совета;
2) размещение на официальном сайте сельского поселения в сети Интернет проектов принимаемых нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов; 
3) создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
4) анализ соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
Проводится анализ поступивших сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в Администрации сельского поселения.

Информационная деятельность
Деятельность администрации сельского поселения направлена, прежде всего, на обеспечение открытости и доступности функционирования органов местного самоуправления, предоставление гражданам возможности получать необходимый и достаточный объем информации (сведений) о структуре, целях, задачах, финансовых и иных существенных условиях их деятельности, о значимых событиях общественно-политической и социально-культурной жизни страны, республики, района, поселения. 
В течение отчетного периода деятельность Администрации освещалась в печатных, электронных средствах массовой информации, осуществлялось информационное и техническое обеспечение заседаний, совещаний, праздничных мероприятий. 
Важнейшим направлением информационно-разъяснительной работы с населением является проведение собраний и сходов граждан. В 2021 году было проведено 3 собрания по следующим вопросам:
1. О рассмотрении вопроса по выпасу скота;
2. О рассмотрении вопроса по благоустройству населенных пунктов;
3. О рассмотрении вопроса по пожарной безопасности;
4. О деятельности администрации сельского поселения Максимовский сельсовет в 2020 году.
5. О проведении года добра. О проведении акции «Посади дерево около дома». О регистрации на портале Госуслуги.
Проводилась встреча с жителями по вопросу обустройства остановки в д.Максимовка.
На сегодняшний день разработан и функционирует официальный сайт сельского поселения http://maksimsp.ru/ . В течение года осуществлялись сбор, обработка, подготовка информационно-аналитических материалов, фото- и видеоматериалов для размещения в сети Интернет. Были проведены работы по технической модернизации существующих разделов сайта и создание новых. Функционирует страница сельского поселения Максимовский сельсовет в социальной сети «В Контакте» https://vk.com/club182386756, в Одноклассниках, в Инстаграмм и в Фейсбук.
Стало доброй традицией торжественное чествование юбиляров –долгожителей. 15 августа 2021 свой 90-летний юбилей отметил житель деревни Латыповка-Халилов Закария Нуриахметович (к сожалению, Закарий Нуриахметович умер).. Свой 95-летний юбилей 02.12.2021 года отметила жительница деревни Бугуруслановка-Кондрашова Татьяна Ивановна. Администрацией сельского поселения Максимовский сельсовет всем юбилярам были вручены приветственные адреса Президента Российской Федерации и подарки от администрации сельского поселения. Две семейные пары Нигматуллиных и Султангариевых из деревни Алга отметили 50 летний юбилей совместной жизни. 
70-летний юбилей отметила жительница деревни Максимовка-Рящина Нина Ивановна, заслуженный агроном.
В 2021 году проводилась активная работа по чествованию тружеников тыла. Вручались удостоверения категории жителей «Дети войны», родившимся в период с 22.06.1927 по 03.09.1945 годов, согласно Закона Республики Башкортостан № 389-з от 29.03.2021 г «О детях войны Республики Башкортостан» 

Работа с контрольно-надзорными органами, судопроизводство
В отношении Администрации сельского поселения проводятся проверки различными службами и ведомствами. Чаще всего проверки проводятся прокуратурой Стерлитамакского района. 
За 2021 год из прокуратуры Стерлитамакского района поступило: 6 представлений, 4 протеста, 5 запросов и 1 требование по устранению нарушений законодательства в различных сферах деятельности сельского поселения.
Все нормативно-правовые акты направляются в Госкомитет по делам юстиции Республики Башкортостан для включения в регистр нормативно-правовых актов и проведения юридической экспертизы. На сайте http://pravo.minjust.ru/ можно ознакомиться со всеми нормативно-правовыми актами сельского поселения Максимовский сельсовет. За 2021 направлено для включения в регистр 31 нормативно-правой акт. 
В отчетном периоде в отношении администрации сельского поселения провели 2 проверки.
По результатам проверок на должностных лиц наложено штрафов не было.
В 2021 году в мировом суде по Стерлитамакского района Республики Башкортостан было рассмотрено 1 дело, вынесено 1 судебное постановление, в арбитражном суде было рассмотрено 1 исковое заявление от ООО «Защита» в отношении ликвидации задолженности за оказанные услуги по пожарной безопасности.
Должностными лицами сельского поселения Максимовский сельсовет в 2021 принималось участие в судебных заседаниях, в качестве третьих лиц по земельным вопросам и невыплате арендной платы за земельные паи. 

Работа с молодежью
При реализации социальной политики особый акцент ставится на повышении приоритетности работы с молодежью. От того, как сегодня обучена и воспитана молодежь, какими обладает навыками, зависит наше с вами будущее. Основное направление молодежной политики Администрации сельского поселения заключается в формировании у молодых людей активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической и культурной жизни страны. 
Молодежь активно участвовала в районных конкурсах и проектах. 
В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности. Всего за 2021 год проведено более 22 физкультурно-спортивных и массовых мероприятий, в них приняло участие порядка 86 жителей.

Работа с семьями
Численность детей в сельском поселении от рождения до 18 лет по состоянию на 1 января 2021 года – 239 человек.
На территории сельского поселения проживает 22 многодетных семей (семьи, имеющие 3 и более детей). Все многодетные семьи малообеспеченные.
В течение года гражданам, подтверждающих статус малообеспеченных семей, выдавались справки на питание и школьную форму, студентам – на получение социальной стипендии и питание, справки на льготное детское питание для детей 1-3 лет жизни, на субсидии по оплате жилого помещения, справки на реализацию сельскохозяйственной продукции, для участия в программах по улучшению жилищных условий и получения земельного участка, семьям, имеющим 3-х и более детей. К сожалению не все семьи осознают, что государство им помогает и не оформляют полагающиеся им пособия и субсидии.
В 2021 году многодетные семьи и неблагополучные семьи постоянно находились на контроле по пожарной безопасности.
На 01 января 2021 года в сельском поселении проживало 6 семей, находящихся в социально-опасном положении, где воспитывалось 18 несовершеннолетних детей.
За отчетный период было осуществлено 7 выездов по проведению обследования жилищно-бытовых условий семьи. Составлялись акты ЖБУ семьи при посещении, проводилась профилактическая беседа, информирование граждан о социальной помощи.
Детям, находящимся под опекой и находящимся в социально-опасном положении, были вручены новогодние подарки.
Администрацией сельского поселения совместно с учреждениями образования, здравоохранения и культуры ведется работа по предупреждению безнадзорности и беспризорности детей и подростков, защите прав и интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности. Информация о выявленных неблагополучных семьях, трудных подростках  направляется в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района. 
Общественные организации, работа с ветеранами, пенсионерами, инвалидами
Большую помощь в работе с населением оказывают учреждения культуры, здравоохранения, образования, Совет ветеранов, депутаты, старосты населенных пунктов и волонтёры. В 2021 году с их помощью было проведено более 35 массовых мероприятий: праздничные концерты, экологические субботники, благоустройство населенных пунктов, оказывалась адресная помощь нуждающимся жителям сельского поселения.
В 2021 установлены автономные пожарные извещатели категории граждан 55+, семьям с детьми, ветеранам. Всего было установлено 34 пожарных извещателей вышеуказанной категории граждан.
9 мая провели чествование тружеников тыла, вручили поздравительные открытки труженикам тыла.
1 октября поздравили с Международным Днем пожилых людей наших старейших жителей.
25 декабря 2021 поздравили престарелых одиноких жителей поселения С Новым годом и вручили сладкие подарки.
На 01.01.2021 года на территории сельского поселения проживало 9 тружеников тыла и 1 вдова участника ВОВ- труженица тыла.

ЧС, воинский учет
Ежегодно на территории сельского поселения Максимовский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район проводится работа, направленная на защиту населения и территорий от происшествий и возникновения возможных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Совместно с Военным комиссариатом г. Стерлитамак и Стерлитамакского района ведется работа по ведению воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе на территории сельского поселения Максимовский сельсовет. 
Всего на первичном воинском учете в администрации сельского поселения на 01.01.2022 года состояло 176 граждан, что на (-10) граждан меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, из них:
- офицеров- 1;
- прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов – 149;
- граждан, подлежащих призыву на военную службу - 26.
В 2021 году администрация сельского поселения Максимовский сельсовет принимала участие в смотре-конкурсе по мобилизационному развертыванию ШО и ПС сельского поселения. 
Работа по ведению первичного воинского учета ведется управляющим делами сельского поселения (Чекуновой Л.Н.) по совместительству.

Бюджет
Бюджет Администрации сельского поселения Максимовский сельсовет МР Стерлитамакский район РБ на 2021 год утвержден в сумме 5402,00 тыс. руб. на первоочередные и социально значимые расходы.
Исполнение за 12 месяцев 2021 года составило:
- по доходной части на 97%, при уточненном плане 7480 тыс. рублей, исполнено 7292 тыс.  рублей, из них СОБСТВЕННЫЕ ДОХОДЫ выполнены в сумме 1273 тыс. рублей, что составляет 17% от общего объема доходов. 

По видам собственных доходов наибольший удельный показатель составил:
1. Налог на имущество – 13%, в бюджет поступило 1006,42 тыс. руб.,
2. НДФЛ –0,9% в общем объеме собственных доходов, поступило 66,83 тыс. руб.,
3. Неналоговые доходы (доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества, доходы от оказания платных услуг, прочие неналоговые доходы) – 0,2% исполнено в сумме 11,91 тыс. руб.
Всего удельный показатель в общем объеме доходов по собственным составил 14,1%, по безвозмездным поступлениям (дотации, субвенции, субсидии и межбюджетные трансферты) составил 85,9%.

Расходная часть бюджета поселения в общей сумме исполнена в сумме 7260,92 тыс. руб. при уточненном плане 7480,98 тыс. руб., т.е. на 97%.
На протяжении многих лет сохраняется зависимость местного бюджета от поступлений из бюджетов других уровней. Это существенно ограничивает наши возможности по планированию и реализации многих социально- значимых программ и проектов.
В отраслевой структуре расходов наибольший удельный показатель занимают разделы:
ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ (содержание главы и аппарата) – 39,9% всех расходов, что составляет 2900,41 тыс. рублей. 
Обеспечение пожарной безопасности – 17,5% всех расходов, исполнено в сумме 1272,4 руб. из них:
- за оплату услуг по организации пожарной охраны с выездной пожарной техникой на территории с/с – 1272,40 тыс. руб.;
Дорожное хозяйство – 12,6%, в сумме 915,13 тыс. руб., из них за счет местного бюджета 457,1 тыс. руб., 
Жилищно-коммунальное хозяйство- 30%, в сумме 2042,65 тыс. рублей
- расходы на содержание в чистоте дорог: обкос, уборка снега, уборка мусора составили -  806,16 тыс. руб.,
- текущий ремонт уличного освещения– 92,97 тыс. рублей тыс. руб.
Другие расходы в области национальной экономики –8,42 тыс. руб. на земельно-кадастровые работы.
БЛАГОУСТРОЙСТВО – 
- услуги экскаватора,– 150 тыс. руб.,
- расходы на приобретение основных средств (мотопомпа, дрель ударная, бензопила, бензотриммер, сварочный аппарат) – 80 тыс. руб.;
- расходы на приобретение материалов (стройматериалы) – 199,34 тыс. руб.,
- текущий ремонт ограждения на кладбище д.Максимовка – 150 тыс. руб.
- ГСМ и дизтопливо – 456,41 тыс. руб.
-прочие материалы (посадочный материал-29 тыс.рублей, автозапчасти и запчасти на трактор-128,25 тыс.рублей, елка новогодняя-8,5 тыс.рублей, электротовары-162,88 тыс. рублей)
-лабораторные исследования воды в населенных пунктах – 70 тыс. рублей

С 2016 года на территории республики началась активная реализация Программы поддержки местных инициатив. Данная Программа позволяет гражданам участвовать как в определении проблем и подготовке инициатив, так и в их софинансировании и контроле над ходом реализации. Все проекты отбираются на конкурсной основе по целому ряду критериев. В 2021 году на территории сельского поселения Максимовский сельсовет планировалось реализовать проект – Капитальный ремонт по замене оконных и дверных блоков в МОБУ начальная школа - детский сад д.Бугуруслановка, МР Стерлитамакский район РБ. Сумма проекта составляла 1 млн. 532 тыс. 183 рубля. Проведена была большая подготовительная работа по формированию и отправке заявке на участие в конкурсе, но к сожалению заявка не прошла.
Таким образом, в условиях ограниченности финансовых ресурсов бюджетная политика сельского поселения была акцентирована на сохранение социальных гарантий населению и недопущение кредиторской задолженности по принятым обязательствам.
Основными принципами составления и в дальнейшем исполнения бюджета на 2022-2024 годы являются:
– соблюдение требований бюджетного законодательства, законодательства по налогам и сборам;
– принятие мер по сокращению объема недоимки по платежам в местный бюджет;
– принятие мер по увеличению объема налоговых и неналоговых доходов;
– усиление взаимодействия с администраторами доходов бюджета;
– принятие необходимых мер по сокращению неэффективных и нерезультативных расходов.

Контрактная система
[bookmark: _GoBack]Экономии бюджетных средств способствует и использование контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг. В целях реализации Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в течение 2021 года проведено 4 закупочных процедур.

Экономика
На территории сельского поселения функционируют: сельскохозяйственные предприятия: ООО СП «Максимовка», ООО АП «Фацелия».
Работают торговые предприятия: ИП Вяхерев С.А., ИП Васильев Г.В., ТД «Рощинский»
Площадь сельскохозяйственных угодий по сельскому поселению составляет 12505 га, в том числе пашни 8360,17 га. В пользовании личных подсобных хозяйств находится 158 га, в пользовании граждан для сенокошения и коллективного выпаса скота 241 га. В пользовании КФХ находится 33 га.
Прошедший сельскохозяйственный год для растениеводства был неблагоприятным как в вопросах материально-технического и финансового обеспечения, так и по погодным условиям.  
На 1 января 2022 года численность поголовья скота в личных подсобных хозяйствах составила: КРС – 815 голов, в том числе коров – 281 голов, свиней – 400 голов, лошадей – 48 голов, птицы – 3635 голова, пчелосемей – 250 единиц, овец и коз – 587 голов. 

Благоустройство населенных пунктов
В сельском поселении ежегодно проводятся месячники по благоустройству и санитарной очистке территорий населенных пунктов. К данной работе привлекается население, работники предприятий независимо от форм собственности, учреждения бюджетной сферы. В 2021 году в месячниках приняло участие 425 человек, привлечено 4 единицы техники, высажено более 90 саженцев деревьев и кустарников (сосны-60 шт., березы -20 шт. и др.). Саженцы в основном были высажены на территории парка СДК д.Максимовка, на территории МОБУ НОШ- детский сад д.Бугуруслановка, на территории МОБУ СОШ д.Максимовка. 
В 2021 году приобретены основные средства: мотопомпа, дрель ударная, бензопила, бензотриммер, сварочный аппарат.
В 2021 году был проведен текущий ремонт входной группы на кладбище в д. Максимовка, заменено и установлено более 20 фонарей уличного освещения. Осуществлялся вывоз мусора с территории кладбищ, проводился обкос улиц, обочин дорог и кладбищ. Проводились работы по обновлению пешеходного перехода возле школы в д.Бугуруслановка. 
В зимний период проводилась очистка дорог в населенных пунктах от снега.

Образование
Одной из важнейших характеристик любой страны, региона, отдельного поселения, наряду с демографическими показателями особенно трудоспособной части населения, является уровень образования. Он показывает качество населения как современной производительной силы и одновременно многое говорит об уровне и структуре материальных и духовных потребностей людей, проживающих на данной территории. 
На территории сельского поселения Максимовский сельсовет функционируют 1 средняя общеобразовательная школа МОБУ СОШ д. Максимовка с дошкольной группой при ней и 1 начальная школа-детский сад д. Бугуруслановка. 
Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован подвоз обучающихся из 4 населенных пунктов, организовано горячее питание детей в школьных столовых.

Медицинское обслуживание
Медицинское обслуживание территории сельского поселения осуществляется в фельдшерско-акушерских пунктах, их на территории поселения три. На сегодняшний день вопрос с кадрами решен. Все фельдшерско-акушерские пункты обеспечены специалистами. 
В 2021 году завершен текущий ремонт ФАП д.Алга, проводится работа по установке нового модульного ФАПа в д.Бугуруслановка, ведутся работы по признаию здания ФАП аварийным.

Культура
На территории сельского поселения находится одно муниципальное учреждение культуры- сельский дом культуры в д. Максимовка (СДК Максимовка). На втором этаже оборудован зал для занятий на тренажерах (тренажеры и спортинвентарь приобретены в рамках партийного проекта от Единой России «Реальные дела» в 2018 году). Необходимо провести ремонт в кинозале и в фойе, заменить полы и электропроводку, подготовлена смета. Обновить оборудование. В здании сельского дома культуры располагается и библиотека, где уделяется особое внимание индивидуальной работе со всеми категориями пользователей: детей, подростков, пенсионеров и т.д.

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
Еще раз хочу подчеркнуть, что представленные в отчете достижения и показатели развития в различных отраслях производственно-экономической, социально-культурной, политической сфер жизнедеятельности муниципалитета, являются результатом напряженной, кропотливой совместной деятельности. Выражаю слова благодарности Администрации района, депутатам, руководителям и сотрудникам организаций и учреждений, общественным организациям, за сотрудничество, и понимание, большую работу в реализации планов по развитию нашего муниципалитета.

Спасибо за внимание!
